

助残日,54辆轮椅捐赠残疾人

昨日芝罘区残联在文化中心广场举办了“共享阳光放飞梦想”活动

本报5月20日讯 5月20日是第22个全国助残日。20日,芝罘区残联在文化中心广场举办了“共享阳光放飞梦想”大型系列活动,市委副书记赵强等领导出席活动。现场向100多名残疾人及残疾人家属代表发放54辆崭新的轮椅、精神病免费用药卡和低保重度残疾人健康体检卡。

20日上午,烟台市芝罘区残联在市文化中心广场举办第22个“全国助残日”系列活动,今年的助残日主题是“加强残疾人文化服务,保障残疾人文化权益。”活动现场为芝罘区第九届残疾人书画展和残疾人歌手大赛获奖者颁发了奖,并向残疾人朋友捐赠了系列书籍。同时,活动现场还向来自芝罘区的100多名残疾人及残疾人家属代表发放54辆崭新的轮椅、精神病免费用药卡和低保重度残疾人健康体检卡。

另外,活动还安排了助残义卖和健康咨询以及文艺演出。来自芝罘区辅读学校的5

名同学现场进行手工制作;芝罘区残疾人康复中心的工作人员在现场接受健康咨询;获得芝罘区残疾人歌手一等奖的郭利众等几十名演员奉上了精彩的文艺演出。

市委副书记赵强在活动现场指出,残疾人是一个特别需要关心和帮助的社会特殊群体,也是推进烟台烟台经济社会又好又快发展的一支重要力量,希望通过开展“全国助残日”活动,能够影响和带动更多的社会爱心人士,积极奉献爱心,都来关心、帮助残疾人,都来支持残疾人事业,让更多的残疾人朋友享受到社会大家庭的温暖,体验到人与人之间之间的真挚关爱,共享社会文明进步成果。

据了解,近年来,烟台市为14万多名残疾人提供了康复服务,为2万多名白内障患者实施了复明手术,免费培训残疾人3万多人,扶持贫困残疾人家庭5982户,帮助2068户农村贫困残疾人新建和修缮了住房。



▲获得轮椅,王衍新老人激动地流下泪水。本报记者 赵金阳 摄

现场花絮

聋哑女孩于兴云现场作画

用画笔表达自己的爱

本报5月20日讯 20日的活动现场,对残疾人士的15副油画作品进行义卖,一幅主题为“爱你”的作品引得市民拍手称好。这幅画的作者叫于兴云,是聋哑人,现在是芝罘区残联的工作人员。

于兴云今年25岁,和她说话时她始终保持着微笑。15幅油画中将近一半是她的作品,不少市民在她的画前驻足。

据了解,于兴云是长春大学艺术设计专业毕业,现



于兴云现场作画。本报记者 赵金阳 摄

在是芝罘区残联的工作人员,负责才艺展厅、油画展览等工作,她尤其擅长油画和装饰画。

她画的一幅《童趣》,画中的小女孩俯下身亲吻一只小白兔,她说这幅画的寓意是要对小动物有爱心。

现场直击

“有了它,老头子出去转转就方便了”

“老头子,多高兴的事情,你哭啥,赶紧擦擦,人家给你照相呢。”20日的活动现场,在发放轮椅时,来自芝罘区只楚街道的由月琴大姨,把手绢递给坐在轮椅上的老伴王衍新。

由月琴告诉记者,老伴王衍新今年71岁,45岁时腿受了伤,伤好后走路就很吃力。“腿脚不方便,一个人出门也不方便,天天憋在家里,很难受。现在政府给发了轮椅,老头子出去转

转方便多了。”由月琴说。

据只楚街道残联理事长尹淑云介绍,今年街道上一共有15名像王大爷这样达到三级残疾的居民获得免费发放的轮椅。

本版稿件由记者 李楠楠 李大鹏 通讯员 李莎莎 共同采写

芝罘区残疾人歌手大赛冠军郭利众——希望更多的盲人可以自立自强



郭利众现场演唱《当梦想不再是梦想》。本报记者 赵金阳 摄

本报5月20日讯 “让我看一看,梦寐已久的地方;让我看一看,梦想不再是梦想……”20日的活动现场,芝罘区残疾人歌手大赛冠军和山东省残疾人歌手大赛优秀奖获得者郭利众现场演唱了获奖歌曲《梦想,不再是梦想》。郭利众今年45岁,在乐山里有一家推拿店,因为手艺好,成了烟台小有名气的盲人按摩师。同时郭利众还是一个会唱歌会写歌的音乐爱好者,年轻的时候就参加了很多歌唱比赛。

2001年,在公办单位工作的郭利众选择辞职自立门户,当生活的重担全部压向他时,他无法把精力放在唱

歌上。直到去年,在给一位患者边哼歌边推拿时,患者的一句话提醒了他:“你唱得这么好,怎么不把歌放到网上?”

于是,《最难唱的一首歌》上了土豆网,点击率为3464次,郭利众第一次开始真正意义上的把这首盲人歌曲推向大众。听到这首歌的网友纷纷留言,表达自己的感动。

这件小事燃起了他已经放下很久的音乐梦,随后,他开始创作《梦想,不再是梦想》,“我希望这首歌让更多人听到,让社会理解盲人,走进盲人的内心世界,希望更多的盲人可以自立自强,这是我几十年的梦想。”

80名齐鲁志愿者服务残疾人士

本报5月20日讯 20日,齐鲁志愿者烟台服务队的80名志愿者来到文化中心广场,协助芝罘区残联举办“共享阳光放飞梦想”大型系列活动。志愿者们为残疾人士发放轮椅、打遮阳伞,负责维持现场的秩序。

5月20日是第22个全国助残日,芝罘区残联很早便开始准备当日的活动。残联方面估计活动当天会有不少人参与,需要志愿者到现场提供帮助。工作人员便想到了齐鲁志愿者

烟台服务队,经过双方协商,本报派出了山东商务职业学院的80名志愿者参与。

20日上午7点半,志愿者们比活动时间提前赶到现场,开始为活动做准备工作,有的负责搬放物品,有的负责维持现场秩序。上午9点左右,市区气温升高,参加活动的残疾人士陆续到场,志愿者们及时将轮椅送到他们面

前,然后每人推一辆,打上遮阳伞。志愿者们还热情地和他们聊天,讲讲各自的故事。

成立志愿者服务队后,本报将定期开展各种公益活动和爱心活动。如果您也想参加,可以拨打本报热线电话967066或18660095701,可以通过齐鲁志愿者QQ群222573799报名,也可以通过齐鲁晚报·今日烟台新浪官方微博http://weibo.com/u/1886899723报名。